Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 18
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 20:4+10-2 esteegalcu ... .
5p | 2. Cel mai mare divizor comun al numerelor 12 si 18 este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului [1,5] este egal cu ... .

9P | 4. Dacid <ABC si <MNP sunt complementare si m(<l:MNP) =30°, atunci masura unghiului ABC
esteegalacu ... °.

5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida triunghiulara VABC cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor

o

AC si VO are masurade ...
V

B
Figura 1
5p | 6.In diagrama urmitoare sunt prezentate informatii despre vanzirile de fructe, in kilograme,
inregistrate in zilele unei saptamani, la un supermarket.

W CANTITATE (Kg)

545
343 342
230
l i
101

VINERI

LUNI MARTI MIERCURI

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre cantitatea de fructe vanduta miercuri si cea
vanduta vineri este egald cu ...kg .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
5p | 2. Calculati media aritmetica a numerelor naturale care sunt divizori ai lui 10.
5p | 3. Numerele naturale x si y sunt direct proportionale cu numerele 3 si 4. Determinati cele doua

numere naturale, stiind cd X este cu 100 mai mic decét y .

4 2 2
4. Se considerd numerele reale X =+/169 + 2\/]§+(\/§) siy=7 —\/E-i-(\/i-i- \/5) + (\/E— \/5) .

5p | a) Ardtati ci X =17 +4+/3.
5p | b) Aratati ca produsul numerelor X si y este numar natural.
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5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(X—3)2—3(X—10)—(X—4)(X+4), unde X este numar real.

Determinati numerele naturale n pentru care E (n) 1.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1.1n Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=12cm, AC =12+/3cm si triunghiurile

echilaterale ABF si ADE .
F A E

c
Figura 2
5p | @) Aratati cd BD =12cm.

5p | b) Demonstrati ca punctele F, A si E sunt coliniare.
5p | c) Aratati ca AP =PQ =QC, stiind ca P este punctul de intersectie a dreptelor AC si FD si Q este
punctul de intersectie a dreptelor AC si BM , unde punctul M este mijlocul segmentului CD .

2.Tn Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulara VABC cu iniltimea VO, unde O este
centrul cercului circumscris triunghiului echilateral ABC, BC =18cm si VM =9cm, unde punctul

M este mijlocul segmentului BC .

Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 54cm .

5p | b) Calculati masura unghiului VBC .

5p | ¢) Demonstrati ca dreptele VA si VM sunt perpendiculare.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 18

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.] 25 5p
2. | 6 5p
3.5 5p
4. | 60 5p
5.1 90 5p
6. | 420 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul ABCDA'B'C'D' 1p
2. | Numerele naturale 1,2,5 si 10 sunt divizorii lui 10 3p
ma:1+2+5+102@:4,5 2
4 4
3. x y .. . .
374 k,unde k este numar rational, deci X =3k si y =4k 2p
Xx=Yy-100, deci k =100, de unde obtinem x =300 si y =400 3p
4. | @) x=13+4/3++/16 = 3p
—13+43+4=17+43 2p
b) y=7-43+2+2/6+3+2-2/6+3=17-4+3 2p
2
Xy = (17 +443 )(17 —43 ) =17% - (4@ ) =289 — 48 = 241, care este numdr natural 3p
5. E(x)= X% —6X+9—3x+30—x%+16=-9x+55, pentru orice numar real X 3p
E(n)>1< -9n+55>1, deci N<6 si, cum n este numar natural, obtinem ne{0,1,2,...,6} 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD romb, deci AC L BD, deci AAOB este dreptunghic , unde O este punctul de

. . . 2p
intersectie a dreptelor AC si BD

BO =+ AB? — AO? =+/144-108=6cm si, cum O este mijlocul lui BD, obtinem BD =12¢m | 3p
b) AB=AD=BD = AABD este echilateral, deci m(<c(BAD))=60° 2p
m(<(FAE))=m(<«(FAB))+m(<(BAD))+m(<(DAE))=60°+60°+60°=180°, deci punctele 3
F, A si E suntcoliniare
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c) AF=AE si punctele F, A si E sunt coliniare, deci CA este mediand in ACEF si

DC =DE si punctele C, D si E sunt coliniare, deci FD este mediana in ACEF si, cum 3p
{P}=ACNFD, obtinem ca P este centrul de greutate al ACEF , deci AP = %

{Q} =ACNBM, BM si CO mediane in ABCD = Q este centrul de greutate al ABCD,

: 2 AC : 2p
deci CQ= 3 CO=CQ= = de unde obtinem AP =PQ =QC
2. | a) AABC este echilateral, deci Pyagc =3BC = 2p
=3-18=54cm 3p
b) VM este mediana in AVBC si VM =% = AVBC este dreptunghic in V 2p
VO L (ABC), unde O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC => AVOB = AVOC , ,
p

deci BV =CV , de unde obtinem ca AVBC este dreptunghic isoscel, deci m(<«VBC)=45°
c) AABC echilateral= AB=AC =BC si, cum VA=VB=VC , obtinem AVAB=AVAC=AVBC | 2p
VALVB, VA LVC, {V}=VBNVC =VA L(VBC) si,cum VM < (VBC), obtinem VA LVM | 3p

Proba scrisa la matematica Test 18

Barem de evaluare si de notare
Pagina 2 din 2



	ENVIII_matematica_2020_bar_18.pdf
	ENVIII_matematica_2020_Test 18_Rezolvare.pdf

